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EXTRACTO DE LOS ACUERDOS ADOPTADOS POR 

EL PLENO DE LA CORPORACIÓN MUNICIPAL 

EN SESIÓN ORDINARIA DE 30 DE JULIO DE 2015 

 
APROBAR las Actas de las sesiones anteriores que tuvieron lugar el 13 de junio de 2015, de 

carácter constitutivo, y el 29 de junio de 2015 y 10 de julio de 2015, ambas, con carácter 
extraordinario. 
Aprobadas por asentimiento. 

TOMA DE POSESIÓN de Dña. Aurora Hernández Rodríguez, una vez remitida la credencial 
acreditativa de Concejala del Ayuntamiento de Santander por parte de la Junta Electoral, quien 
previamente ha formulado Declaración de Intereses de Bienes Patrimoniales, y Declaración de 
Intereses sobre causas de posible de incompatibilidad y de actividades; y ha prestado promesa 
ante el Pleno de la Corporación, pasando integrar parte del Grupo Socialista. 

APROBAR la Cuenta General correspondiente al ejercicio 2014, tal y como ha sido formada y 
rendida, integrada por la Cuenta del propio Ayuntamiento, la del Organismo Autónomo 
Administrativo Instituto Municipal de Deportes y las Cuentas de las empresas municipales de 
participación mayoritaria del Ayuntamiento: empresa municipal Plaza de Toros de Santander, 
S.A., empresa Santurban, S.A., Sociedad de Vivienda y Suelo de Santander, S.A., empresa 
municipal Palacio de La Magdalena de Santander, S.A., Mercados Centrales de Abastecimiento 
de Santander, S.A., y Cementerio Jardín de Cantabria, S.A.; y que contiene los estados, anexos 
y la documentación complementaria establecida en los artículos 209 y siguientes del Real 
Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley 
Reguladora de las Haciendas Locales y Reglas 97 y siguientes de la Instrucción del Modelo 
Normal de Contabilidad Local. 
Aprobada por mayoría al votar a favor los 13 miembros del Grupo Popular y los 2 Concejales de 
Ciudadanos - Partido de la Ciudadanía que forma parte del Grupo Mixto, y abstenerse los 5 
Concejales del Grupo Socialista, los 4 Concejales del Grupo Regionalista y los 2 Concejales de 
Ganemos Santander Sí Puede y el Concejal de Izquierda Unida de Cantabria que forman parte 
del Grupo Mixto. 

APROBAR el expediente de modificación del Presupuesto General por crédito extraordinario 
nº 49, por importe de 13.040.000 €, siendo los destinos las partidas “Finalización de la nueva 
sede de Talleres Municipales”, crédito por importe de 5.600.000 €; “Conexión peatonal Peña del 
Cuervo - Pasarela FCC”, crédito por importe de 1.630.000 €, “Rampas mecánicas Plaza de Los 
Remedios - Vista Alegre - General Dávila”, crédito por importe de 3.800.000 €, “Rehabilitación 
de la cubierta del Ayuntamiento”, crédito por importe de 1.000.000 €, “Adecuación de espacio 
libre en la finca de la Remonta”, crédito por importe de 700.000 € y “Mejora de la accesibilidad 
al Mercado de La Esperanza”, crédito por importe de 310.000 €. El expediente se expondrá al 
público, previo anuncio en el Boletín Oficial de Cantabria por plazo de 15 días, durante los 
cuales los interesados podrán examinarlo y presentar reclamaciones ante el Pleno de la 
Corporación; y se considerará definitivamente aprobado, si durante el plazo citado no se 
hubieran presentado reclamaciones. 
Aprobada por mayoría al votar a favor los 13 miembros del Grupo Popular, los 4 Concejales del 
Grupo Regionalista y los 2 Concejales de Ciudadanos - Partido de la Ciudadanía que forma parte 



del Grupo Mixto, y abstenerse los 5 Concejales del Grupo Socialista y los 2 Concejales Ganemos 
Santander Sí Puede y el Concejal de Izquierda Unida de Cantabria que forman parte del Grupo 
Mixto. 

QUEDAR ENTERADO del expediente de información periódica formulado por la Intervención 
General Municipal relativo a la ejecución del Presupuesto del Ayuntamiento y del Instituto 
Municipal de Deportes, y de los movimientos de tesorería y de su situación, del 2º trimestre del 
ejercicio 2015; presentando un saldo favorable de 46.676.878,03 € en el Ayuntamiento y 
151.118,76 € en el Instituto Municipal de Deportes. 

QUEDAR ENTERADO del Informe trimestral de la Intervención General Municipal sobre la 
ejecución del Presupuesto, correspondiente al 1er trimestre del 2015, en cumplimiento de lo 
establecido en la Orden HAP/2105/2012, de 1 de octubre, en el que se analiza la capacidad o 
necesidad de financiación y el cumplimiento del límite del techo de gasto sobre las estimaciones 
proyectadas a fin de ejercicio. De la documentación que sirve de base a dicho análisis, se 
desprende que la situación previsible a 31 de diciembre de 2015 es que el Ayuntamiento se 
encuentra en estabilidad presupuestaria, presentando una capacidad de financiación de 
17.191.513,54 €; sin embargo se considera que la liquidación del Presupuesto podría superar el 
techo de gasto permitido. En todo caso, dado que se trata de una proyección, sujeta a la 
efectiva ejecución del Presupuesto, la adopción de medidas correctoras queda sujeta al 
resultado de la liquidación del presupuesto de 2015. 

QUEDAR ENTERADO de los datos del período medio de pago mensual y global a proveedores 
del Ayuntamiento, del Instituto Municipal de Deportes y de las empresas municipales Palacio de 
La Magdalena, S.A., y Santurban, S.A., regulado en el Real Decreto 635/2014, de 25 de julio, 
por el que se desarrolla la metodología de cálculo del período medio de pago a proveedores de 
las Administraciones Públicas y el procedimiento de retención de recursos de los regímenes de 
financiación, previstos en la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, correspondientes a los meses 
de febrero, marzo, abril y mayo de 2015. El periodo medio de pago del sector público municipal 
se concreta en 6,85 días; teniendo en cuenta que en este sistema de cálculo se desprecian los 
primeros 30 días, contados desde la presentación de la factura, considerados necesarios para la 
tramitación administrativa. 

QUEDAR ENTERADO del Informe de la Ley de morosidad en las operaciones comerciales 
sobre el cumplimiento de los plazos para el pago de obligaciones, correspondiente al 1er 
trimestre de 2015. Para el cálculo, por la Intervención General Municipal se han incluido 
obligaciones derivadas de operaciones comerciales posteriores al 7 de julio de 2010, 
excluyéndose las anteriores, que, según los datos contables, ascienden a 3.002,69 €, que se 
corresponden básicamente con las cantidades en proceso de depuración por prescripción de 
obligaciones. En el Ayuntamiento el periodo medio de pago es de 49,96 días y en el Instituto 
Municipal de Deportes de 35,10 días. 

APROBAR inicialmente la modificación de la Plantilla Municipal, en los siguientes términos: 1) 
La denominación de las plazas de Inspector, Suboficial y Sargento de la Policía Local, que pasan 
a denominarse Comisario, Inspector y Subinspector, respectivamente. 2) La denominación y 
cambio de Grupo de las plazas de Sargento, cuyos titulares estén en posesión de la titulación 
requerida para el grupo B de clasificación. 3) Integración de Sargentos en la escala ejecutiva, 
Categoría Subinspector, Grupo B. 4) La denominación de la plaza vacante nº 1.1.1971 
“Coordinador de Centros Cívicos”, encuadrada actualmente en la Escala de Administración 
General, Subescala de Servicios Especiales, Clase Cometidos Especiales, Grupo A, Subgrupo A2, 
pasando a ser “Técnico de Gestión”, así como su encuadre en la Escala de Administración 
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General, pasando a pertenecer a la Subescala Gestión. 5) Creación de 2 plazas en el Servicio de 
Extinción de Incendios denominadas Suboficial, Grupo C, Subgrupo C1, Escala de 
Administración Especial, Subescala de Servicios Especiales, Clase Extinción de Incendios; siendo 
su cobertura por el turno de promoción interna entre funcionarios del mismo Grupo de 
titulación (Sargentos). 6) Amortización de la plaza vacante nº 1.1.182, denominada Ingeniero 
Técnico Agrícola, encuadrada en la Escala de Administración Especial, Subescala Técnica, Clase 
Técnicos Medios, Grupo A, Subgrupo A2. Este Acuerdo se someterá a exposición pública 
durante 15 días, durante el cual los interesados podrán formular alegaciones. Transcurrido 
dicho plazo sin alegaciones, esta aprobación inicial se elevará automáticamente a definitiva, 
dando cuenta de ello al Pleno; en cambio, si se formularan alegaciones, se someterán al Pleno 
para su resolución y la adopción del Acuerdo de aprobación definitiva que proceda. 
Aprobada por unanimidad al votar a favor los 13 Miembros del Grupo Popular, los 5 Concejales 
del Grupo Socialista, los 4 Concejales del Grupo Regionalista y los 5 Concejales del Grupo Mixto. 

RECONOCER al funcionario interino, D. Juan Echevarría Cuenca, Técnico de Proyectos 
Europeos, la compatibilidad para el desempeño de un segundo puesto en el sector público, 
como personal docente contratado temporal, en la figura de Profesor Asociado a tiempo parcial 
en la Universidad de Cantabria, Departamento de Tecnología Electrónica e Ingeniería de 
Sistemas y Automática, en los términos y condiciones que constan en la documentación 
aportada por el solicitante, al ajustarse a lo previsto en la Ley 53/1984, de Incompatibilidades 
del Personal al servicio de las Administraciones Públicas. La declaración de compatibilidad se 
concede atendiendo a las actuales condiciones de ambos puestos de trabajo y, en particular, al 
cumplimiento de la jornada y horario de trabajo de los dos puestos. 
Aprobada por unanimidad al votar a favor los 13 Miembros del Grupo Popular, los 5 Concejales 
del Grupo Socialista, los 4 Concejales del Grupo Regionalista y los 5 Concejales del Grupo Mixto. 

ASUMIR el contenido sustancial del acuerdo de la Junta de Gobierno Local de 17 de febrero 
de 2014, ratificado en el Acuerdo de aprobación provisional de toma en consideración con las 
alegaciones y observaciones formuladas durante de información pública; Acuerdos adoptados a 
la vista de los informes emitidos tras dicho trámite por los Servicios de Urbanismo y Jurídico de 
Fomento y Urbanismo, y en consecuencia: 1) No tomar en consideración las alegaciones 
presentadas durante el periodo de información pública por D. José María Vega Prado y Dña. 
María García Fernández, D. Juan José Felguera Lanza, D. Fernando Jesús Uriarte de los Santos, 
D. José de la Fuente Múgica y Dña. Irene de la Fuente Rodríguez, D. Mariano García Fernández, 
Dña. María Concepción García García, D. César Toca Gómez y Dña. Margarita Concha Gutiérrez, 
Dña. Consuelo Solar de la Hoz, D. Gonzalo Miera Aranda, Dña. María del Carmen Miera Toyos, 
D. Gonzalo Miera Toyos, D. Agustín Fernández Pérez, Dña. Concepción Rodríguez Hoyos, D. 
Francisco Javier Fernández Rodríguez, Dña. Azucena Lorenzo Arenal, Dña. Sandra Fernández 
Lorenzo, Dña. María Arenal Fernández, D. Miguel Ángel Sordo Sainz, Dña. Consuelo Solar de la 
Hoz, D. Vicente Garrido Miera, Dña. Pilar Vallejo Blanco y D. José María Fuentes-Pila Estrada en 
representación del Partido Regionalista de Cantabria, de acuerdo con los informes del Servicio 
de Urbanismo y del Servicio Jurídico de Fomento y Urbanismo, que se unen al presente 
acuerdo. 2) Tomar en consideración el informe la Dirección General de Infraestructuras 
Ferroviarias que alega que no es posible emitir informe aunque afirma que, del análisis de la 
documentación remitida por el Ayuntamiento, el Plan Parcial resulta compatible con el nuevo 
trazado previsto en el estudio de integración del ferrocarril en el Municipio de Santander y Arco 
de la Bahía, aún sin aprobar. 3) Tomar en consideración el informe de la Dirección General de 
Aviación Civil que alega que siguen considerándose válidas las conclusiones del informe 
evacuado por dicha Dirección General el 17 de abril de 2013, reiterando el contenido y carácter 
favorable del mismo y que se tuvieron en cuenta en el documento aprobado inicialmente. 



APROBAR definitivamente el Plan Parcial del SUP 11 del Plan General de Ordenación Urbana de 
Santander, “La Remonta”, presentado por la Dirección General de Infraestructuras de la 
Defensa y la Sociedad Estatal de Infraestructura de la Defensa. 
Aprobada por mayoría al votar a favor los 13 miembros del Grupo Popular y los 5 Concejales del 
Grupo Socialista; al votar en contra los 2 Concejales de Ganemos Santander Sí Puede y el 
Concejal de Izquierda Unida de Cantabria que forman parte del Grupo Mixto; y abstenerse los 4 
Concejales del Grupo Regionalista, y los 2 Concejales de Ciudadanos - Partido de la Ciudadanía 
que forma parte del Grupo Mixto. 

RATIFICAR las actuaciones realizadas por las Comisiones de Deslinde de los municipios de 
Santander y Santa Cruz de Bezana, autorizando, en consecuencia, la retirada del mojón M17, 
sin que tal actuación suponga alteración alguna de los términos municipales; y dejando 
constancia de que las coordenadas UTM que corresponden al referido mojón M17: X 429122.7 -
Y 4813413.0. Se da cuenta del Acuerdo al Instituto Geográfico Nacional. 
Aprobada por mayoría al votar a favor los 13 miembros del Grupo Popular, los 5 Concejales del 
Grupo Socialista, los 4 Concejales del Grupo Regionalista y los 2 Concejales del Ciudadanos - 
Partido de la Ciudadanía y el Concejal de Izquierda Unida de Cantabria que forman parte del 
Grupo Mixto, y abstenerse los 2 Concejales del Ganemos Santander Sí Puede que forman parte 
del Grupo Mixto. 

APROBAR definitivamente la modificación del Estudio de Detalle en parcela nº 4 de la Unidad 
de Actuación “Los Chapulines” en el Área de Reparto 11, a propuesta de Gruconort, S.L., cuyo 
objeto es la redefinición de las áreas de movimiento bajo rasante y de las cotas de asiento de la 
parcela 4 de la Unidad de Ejecución; una vez transcurrido el periodo de información al público, 
tras la aprobación inicial por la Junta de Gobierno Local de fecha 18 de mayo de 2015, sin que 
se haya presentado alegación alguna. 
Aprobada por mayoría al votar a favor los 13 miembros del Grupo Popular, los 5 Concejales del 
Grupo Socialista, los 4 Concejales del Grupo Regionalista y los 2 Concejales del Ciudadanos - 
Partido de la Ciudadanía que forman parte del Grupo Mixto, y abstenerse los 2 Concejales del 
Ganemos Santander Sí Puede y el Concejal de Izquierda Unida de Cantabria que forman parte 
del Grupo Mixto. 

DESESTIMAR la alegación presentada por la Asociación La Enseñanza Siglo XXI oponiéndose 
al documento inicialmente aprobado; ya que Estudio de Detalle cumple las determinaciones que 
deben considerarse dada su naturaleza de instrumento urbanístico. ESTIMAR la alegación 
formulada por D. Agustín Lavín Anuarbe, ya que el incremento de las dimensiones previstas del 
cuerpo de edificación donde se prevé ubicar el se encuentran dentro de los parámetros 
urbanísticos vigentes. APROBAR definitivamente el Estudio de Detalle del equipamiento 
educativo E-46 del PGOU, sito en la Avda. de la Virgen del Mar, a propuesta de Sidecan, S.A., 
con autorización de la Compañía de María; incorporando las modificaciones respecto al 
documento inicialmente aprobado contenidas en los planos 4, 5a, 5b, 5c, 5d, 6 y 7 presentados 
por el técnico autor del Estudio de Detalle. 
Aprobada por mayoría al votar a favor los 13 miembros del Grupo Popular, los 5 Concejales del 
Grupo Socialista, los 4 Concejales del Grupo Regionalista y los 2 Concejales del Ciudadanos - 
Partido de la Ciudadanía que forman parte del Grupo Mixto, y abstenerse los 2 Concejales del 
Ganemos Santander Sí Puede y el Concejal de Izquierda Unida de Cantabria que forman parte 
del Grupo Mixto. 

QUEDAR ENTERADO de las Resoluciones dictadas por la Alcaldía y por los Concejales 
Delegados en el periodo comprendido desde la convocatoria de la última sesión plenaria 
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ordinaria y la del Pleno ordinario de este mes de julio. En especial, el Decreto de 23 de junio de 
2015, por el que se delegan provisionalmente las funciones en el Primer Teniente de Alcalde y 
el Decreto de 23 de junio de 2015, por el que se designan los Vocales y el Secretario de la 
Junta Local de Seguridad de Santander. 

APROBAR la Moción del Grupo Socialista para que se elabore un diagnostico por parte de los 
Servicios Sociales de la situación de las personas en riesgo de exclusión social para asentar las 
bases de un programa social que ponga en marcha las medidas necesarias para paliar esta 
situación; para que se disponga la creación de un grupo de trabajo para establecer un plan de 
choque contra la exclusión social, que cuente con una partida presupuestaria específica; y para 
que se tomen las medidas necesarias para poner en marcha el funcionamiento del servicio de 
comedor escolar municipal durante el resto del período vacacional de verano que quede hasta 
el inicio del nuevo período escolar, para dar respuesta inmediata a las necesidades sociales que 
muchas familias tienen en Santander.  
Aprobada por mayoría al votar a favor los 5 Concejales del Grupo Socialista, los 4 Concejales 
del Grupo Regionalista y los 2 Concejales del Ganemos Santander Sí Puede y el Concejal de 
Izquierda Unida de Cantabria que forman parte del Grupo Mixto, y abstenerse los 13 Miembros 
del Grupo Popular y los 2 Concejales del Ciudadanos-Partido de la Ciudadanía que forman parte 
del Grupo Mixto. 

APROBAR la Moción del Grupo Socialista instando al Gobierno de España a retirar la Ley 
Orgánica 4/2015, de 30 de marzo, de Protección de Seguridad Ciudadana, porque restringe 
indebidamente el ejercicio de los derechos y las libertades de nuestra ciudadanía y representa 
un ataque frontal a nuestro Estado de Derecho.  
Aprobada por mayoría al votar a favor los 5 Concejales del Grupo Socialista, los 4 Concejales 
del Grupo Regionalista y los 5 Concejales del Grupo Mixto, y votar en contra los 13 Miembros 
del Grupo Popular. 

APROBAR la Moción del Grupo Regionalista, con el Enmienda del Grupo Popular, para, en 
primer lugar, iniciar los trámites para la creación del Consejo Municipal Comercio, con el 
objetivo de que se constituye antes de fin de año, y participe de la estrategia comercial de la 
ciudad; y en segundo lugar, favorecer la participación en el citado Consejo de los Grupos 
Políticos Municipales, instituciones, organizaciones, federaciones y asociaciones representativas 
del sector del comercio.  
Aprobada por unanimidad al votar a favor los 13 Miembros del Grupo Popular, los 5 Concejales 
del Grupo Socialista, los 4 Concejales del Grupo Regionalista y los 5 Concejales del Grupo Mixto. 

APROBAR la Moción del Grupo Regionalista, con el Enmienda del Grupo Popular, para 
redactar un Plan de Emergencia Municipal de Santander que permita actuar, en caso de 
siniestro grave, con un Protocolo de actuación que integre los medios extramunicipales, 
prestando especial atención a aspectos como el alojamiento, las ayudas de primera necesidad, 
la asistencia psicológica y el asesoramiento jurídico.  
Aprobada por unanimidad al votar a favor los 13 Miembros del Grupo Popular, los 5 Concejales 
del Grupo Socialista, los 4 Concejales del Grupo Regionalista y los 5 Concejales del Grupo Mixto. 

APROBAR la Moción del Grupo Regionalista, instando al Equipo de Gobierno, en primer lugar, 
a la renovación, en el plazo máximo de 15 días, de los integrantes del Grupo de Expertos en 
Drogodependencias, y una vez renovado, a su convocatoria para la evaluación, en las primeras 
semanas de enero, del Plan Municipal de Drogas 2009/2014; y en segundo lugar, a que inicie 
los trabajos para el diseño del próximo Plan de Droga.  



Aprobada por unanimidad al votar a favor los 13 Miembros del Grupo Popular, los 5 Concejales 
del Grupo Socialista, los 4 Concejales del Grupo Regionalista y los 5 Concejales del Grupo Mixto. 

APROBAR la Moción del Grupo Regionalista, instando al Equipo de Gobierno a la finalización 
y puesta en marcha del III Plan de Igualdad de Oportunidades entre Mujeres y Hombres de 
Santander en un plazo no superior a 3 meses y, por consiguiente, que se inicien de manera 
inmediata los procedimientos de participación de todos los Grupos Políticos presentes en la 
actual Corporación Municipal, así como de las organizaciones sociales representativas de la 
ciudad, para su revisión y redacción definitiva.  
Aprobada por unanimidad al votar a favor los 13 Miembros del Grupo Popular, los 5 Concejales 
del Grupo Socialista, los 4 Concejales del Grupo Regionalista y los 5 Concejales del Grupo Mixto 

SE RETIRA la Moción del Grupo Popular, Instando al Gobierno de Cantabria a que, en el 
marco de sus competencias, proceda con carácter urgente a regular en la legislación 
autonómica los derechos de realojo y retorno como consecuencia de las actuaciones 
urbanísticas, aportando seguridad jurídica, justicia y equidad en estos procesos. 

APROBAR la Moción del Grupo Popular, del Grupo Regionalista y de Ciudadanos-Partido de la 
Ciudadanía que forman parte del Grupo Mixto, compartiendo la narrativa de las Declaraciones 
de Panamá y de Caracas sobre Venezuela, suscritas de conjunto por 34 ex gobernantes de 
Iberoamérica, los días 9 de abril y 29 de mayo de 2015, bajo patrocinio de la Iniciativa 
Democrática de España y las Américas.  
Aprobada por mayoría al votar a favor los 13 Miembros del Grupo Popular, los 5 Concejales del 
Grupo Socialista, los 4 Concejales del Grupo Regionalista y los 2 Concejales del Ciudadanos-
Partido de la Ciudadanía que forman parte del Grupo Mixto, y votar en contra los 2 Concejales 
del Ganemos Santander Sí Puede y el Concejal de Izquierda Unida de Cantabria que forman 
parte del Grupo Mixto. 

 


